

2020年1月7日 星期二

编辑:麻安田 版式:陆 虹 校对:曾 诚

首次承办泛珠联席会议、湖南科技论坛和“院士专家衡阳行”等高端活动

用“智慧引擎”驱动衡阳“加速跑”

■本报记者 许 珂

日前,从中国科协传来好消息,我市2019年全国科普日启动仪式因活动规格高、规模大、影响面广等特点,被中国科协评为“全国科普日优秀活动”。

2019年,我市以深入实施创新驱动发展战略为引领,以助力创新型衡阳和最美地级市建设为目标,多措并举,奋力作为,先后获得第34届全国青少年科技创新大赛“基层赛事优秀组织奖”、2019年青少年高校科学营湖南营优秀组织单位、2019年中国创新方法大赛总决赛湖南赛区优秀组织奖等荣誉。



观赏机器人跳舞



桑谷医疗智能机器人30秒内自动化可配好药

A 首次联合承办泛珠联席会议、湖南科技论坛和“院士专家衡阳行”活动

各大领域院士专家汇聚衡阳,为科技创新发展重磅“发声”;8个技术项目与衡阳企业签约,为把衡阳打造成创新创业高地提供更加有力的智力和技术支撑;11个省(区)相互学习、交流合作,形成互利共赢、联动发展的格局……

2019年11月12日—15日,在“第15届泛珠三角区域科协和科技团体合作联席会议暨2019湖南科技论坛及“院士专家衡阳行”高端智库座谈

会系列活动上,美丽雁城又一次迎来了合作发展的良机。

其间,以“航天科技助力大众健康”为主题的湖南科技论坛第一届衡山健康论坛暨航天与健康学术研讨会开幕。衡山县人民政府与中核健康、福达企业集团、北京天星首发、北京康森益友、启迪古汉、普森健康等六方合作代表签订了关于筹建衡山健康旅游产业园的框架协议。

在“智汇衡阳 智引未来”——院士专家衡阳行高端智库座谈会上,市政府与品牌中国战略规划院签订《战略合作框架协议》,湖南农业大学、中国农业科学院油料作物研究所、湖南省展望生物科技发展有限公司共同签订《高品质菜籽油合作协议》,湖南农业大学、市农科所、衡南县泉湖镇人民政府、衡阳市佳旺房地产开发有限公司共同签订《泉湖油菜特色小镇合作协议书》。

B 首次开展“院士专家进校园”活动

2019年11月14日,中国工程院院士刘大响莅临衡铁一中,以“动力与飞翔——百年航空动力的回顾与展望”为题,从人类飞行的千年梦想谈到飞机的发明和应用,从喷气发动机开辟了超声速飞行的新时代说到我国航空工业的发展和面临的新机遇;12月12日,加拿大工程院院士孙东走进耒阳市第一中学,以《智慧机器人:从宏观到微观》为题,为在场的5000余名

师生分享了工业、医疗、科研等领域的机器人应用方案……

2019年,我市首次开展了“院士专家进校园”活动,为我市经济社会又好又快发展提供强有力的人才保障和智力支持。活动也深受广大学生的喜爱,仅以上两场活动受众人群就达到15000人次。

为助力我市农业科学发展、弥补工业经济短板、推进科技创新进程,

2019年,我市积极引进院士专家,推进院士专家工作站建设,新增市级院士专家工作站2家,促进2个单位与院士专家工作站签订战略合作框架协议,建立了廖万清衡阳市中心医院院士专家工作室。截至目前,全市院士专家工作站共汇聚23位院士,引进了高层次人才300余人,成功获批市人才发展专项资金院士专家工作站资助经费650万元。

C 在全国全省青少年科学竞赛活动中实现奖牌零的突破

2019年,我市青少年活动大赛成绩斐然。

在2019年12月揭晓的湖南省青少年科学调查体验活动中,衡阳县关市镇盘石完全小学4名学生作品均获得省一等奖,填补了我市在此项赛事中的空白。

在第19届中国青少年机器人竞赛暨2019世界青少年机器人邀请赛上,衡阳参赛队伍喜获机器人创意赛

小学组二等奖1项、机器人综合技能初中组三等奖1项;石鼓区都司街小学韩羽轩等同学的《禁烟机器人》在机器人创意赛小学组中获得银牌3枚,为我市在该项目小学组实现了奖牌零的突破。

在第五届全国青少年创意编程与智能设计大赛中,市船山实验小学许家铭同学喜获Scratch创意编程赛全国二等奖。这是我市在该赛事首次

晋级国赛。

在全国青少年科学影像节上,市船山实验小学的参赛作品《油从何由》和衡州小学的参赛作品《露珠的滑梯》分别获得科学探究纪录片组别三等奖;衡阳师院祁东附属中学的参赛作品《人缺水怎么样》和祁东县成章学校的参赛作品《神奇的热传递》分别获得科学微电影组别的三等奖。

点评



市科协党组书记、副主席 杨 辉

2019年,我市充分发挥科技创新的引领作用,在服务创新驱动发展上有更大作为。深化科协系统改革初显成效,衡南、衡阳、祁东三县完成了科协换届,143个乡镇建立了科协组织,27个市级学会建立了基层党支部,实现了党建工作全覆盖。

充分发挥科普工作的主力军作用,在服务提高全民科学素质上有更大进展。圆满承办了第15届泛珠科协联席会暨湖南科技论坛及“院士专家衡阳行”高端智库座谈会系列活动,新增市级院士专家工作站2家,举办了“全国科普日”“全国科技工作者日”等活动,开展了“院士专家进校园”“青年科学家进校园”等活动。

同时充分发挥科协组织的桥梁纽带作用,在办成一批好事实事上有更大成效。市科协组织编撰了《衡阳市科技人物志》,推荐喻翠云入选“湖南省最美科技工作者”;配合市人才领导小组正式出台了《衡阳市青年科技人才托举计划实施办法》《衡阳市高端学术活动资助管理办法》,打造“衡阳群众”科技志愿服务品牌,开展“科普惠农、科普益民、科普强企、科普助教”及脱贫攻坚、创文创卫等工作。